

Сказка «Огнехвостик»

В. Ардов

Этот лес очень близко подходил к большой автомобильной дороге, которая называется шоссе. По шоссе днём и ночью взад-вперёд мчались машины.

Лесные жители – звери и птицы – старались держаться подальше от дороги. Ещё бы! Тут тебя мигом задавят. И опомниться не успеешь ...

Так вот, в этом самом лесу жила лисица со своим сынишкой – рыжим лисёнком, как две капли воды похожим на маму. У лисёнка были большие круглые глаза и не по возрасту пушистый хвост.

Лисёнок страшно гордился своим хвостом и всё время им играл. Бывало, поднимет его трубой, хитрую мордочку назад обернёт и любуется, как ходит туда-сюда его огненно-рыжий хвостище. А то опустит свою рыжую метёлку и давай мести ею землю.

Все звери, птицы, все лягушки и даже муравьи говорили:

- Вы только взгляните, какой великолепный хвост у этого лисёнка! Подумать только – такой маленький и такой хвостатый.

Мама ласково звала сынишку Огнехвостиком. Как все звериные мамы на свете, она учила своего ребёнка жить так, чтобы не попасть в беду, и не раз предупреждала Огнехвостика:

- Никогда, никогда не выбегай на шоссе. Там тебя задавят. А если и не совсем задавят, то уж обязательно лапку переедут или хвост оторвут...Слышишь, Огнехвостик?

К сожалению, многие дети не слушаются старших. И Огнехвостик – тоже.

«Почему «задавят»? Почему «хвост оторвут»? – думал он про себя. – Маленький я, что ли?... Подумаешь, шоссе перебежать! Раз! – и на той стороне. Там и лес гуще, и деревья выше. Не то что здесь...» А всё-таки он побаивался.

Но однажды Огнехвостик услышал интересный разговор.

У ручья вели неторопливую беседу рак средних лет и пожилая ящерица с зелёной спинкой и жёлтым брюшком.

Лисёнок сразу заметил, что хвост у ящерицы был какой-то необыкновенно короткий. А ведь совсем недавно он видел ту же ящерицу с очень длинным и очень вертким хвостом, который так и шнырял из стороны в сторону. Но это было раньше, а теперь, став куцом, хвост почти не шевелился.

Странное дело, но и рак тоже выглядел необычно: его правая клешня была большая, а вместо левой торчала какая-то коротышка.

- Ну, как твой хвост? – спросил рак, поводя усами и разглядывая собеседницу выпученными чёрными глазами, которые казалось, вот-вот совсем вылезут наружу.

- Растёт помаленьку, - похвалилась ящерица. - Думаю, месяца через два у меня снова будет вполне приличный хвост.

- И как это ты ухитрилась потерять свой прежний, такой прекрасный хвостике?

- «Как, как!» – недовольно пробурчала ящерица. – Вон и у самого вместо левой клешни непонятно что.

- Это новая клешня. Подожди, она ещё вырастет. Разве я виноват, что во время грозы прежнюю клешню камнем отдало?

- Так ведь и я не виновата, что старый хвост потеряла. Перебегала через шоссе, тут его и отдало мотоциклом.

«Вот оно что! – подумал лисёнок, который не пропустил ни одного словечка.

- Оказывается, клешни, а главное, хвосты, снова отрастают... Этого мне мама не говорила. Прекрасно! Значит, нечего так уж дорожить своим хвостом. А то только и слышно: ах, береги хвостик, ах, береги лапку!»

Вскоре какой-то озорной бельчонок, который не меньше Огнехвостика гордился своим хвостом и, распушив его, прыгал с ветки на ветку и с дерева на дерево, сказал Огнехвостике: - Эй ты, рыжий! Давай махнём через шоссе: в том лесу шишек видимо-невидимо!..

И хотя лисёнку шишки были вовсе ни к чему, он согласился.

Приятель подошли к опушке. Шоссе вблизи было пусто. Только вдали катилась крошечная машина. Правда, с каждой секундой она становилась всё больше и больше, но бельчонок уверенно заявил:

- А, ерунда! Мы тысячу раз успеем перебежать через дорогу, пока этот грузовик сюда доедет.

И побежал. Огнехвостик за ним. Но он не мог прыгать так быстро...

Ах, как жаль, что он не мог прыгать так быстро, как бельчонок!.. Потому-то грузовик и наехал на Огнехвостика. Всё произошло так быстро, что лисёнок сначала даже не понял, какое несчастье с ним приключилось. Просто ему было очень больно. Он запищал, а когда повернул мордочку назад, то увидел... О, что он увидел!.. Его милый рыженький

хвостик сиротливо лежал на дороге. Лисёнок доковылял до хвостика, взял его в зубы и понёс к маме.

Та лишь лапками всплеснул.

- Ничего, мамочка, ничего... он у меня опять вырастет!

- Нет, сынок, - печально сказала лисица, - не бывать тебе больше хвостатым. Никогда не вырастет то, что отрезано или оторвано...

- А у рака клешня? А у ящерицы хвостик? Я сам видел.

- Так то у рака, то у ящерицы и их детей! А у лисят, у зайчат, у волчат и у всех других детишек на свете оторванные хвостики, лапки, ушки, к сожалению, не отрастают.

Вот тут лисёнок заплакал по-настоящему и всё старался то травинкой, то веточкой привязать хвостик на место. Только ничего у него не получалось...

Долго в лесу только и разговоров было, что об Огнехвостике.

Но, по правде сказать, Огнехвостиком, кроме мамы, его больше уже никто не называл.

Для всех он теперь был «Куцый», «Бесхвостик»...